

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 октября 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.10.2018 Рабочий из КНДР упал с крыши дома во Владивостоке .....	4
24.10.2018 Жертвами ДТП с участием автобуса в Свердловской области стали два человека.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.10.2018 На Ямале усилят работу с предприятиями-должниками.....	4
25.10.2018 «Метрострой» пообещал погасить долги вышедшим на забастовку рабочим (Санкт-Петербург) .....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
25.10.2018 Оренбургский филиал АК «Россия» прекратит своё существование .....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
25.10.2018 В Минтруде считают, что льготы для ИТ-компаний могут не попасть в Налоговый кодекс .....	6
25.10.2018 В Минтруде обещают ускорить работу по соглашению о наборе трудовых мигрантов из Таджикистана .....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
01.11.2018 Утвердили новые чек-листы по охране труда: ГИТ применяет их с начала октября.....	8
25.10.2018 Нарушений прав работников предпенсионного возраста на Сахалине не отмечено - Роструд .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
25.10.2018 Школьников незаконно привлекли к уборке картофеля (Сыктывкар. Проверка ГИТ).....	9
25.10.2018 В Башкирии пострадавшему горняку выплатят 300 тысяч рублей компенсации (Расследование ГИТ) .....	10
24.10.2018 Госинспекция труда оштрафовала «РИАЛ-Псков» (г. Псков) .....	10
24.10.2018 Что приводит к трагедии на рабочем месте (Смоленская область. Информация ГИТ) .....	10
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	10
25.10.2018 Выйти из тени (Адыгея) .....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
25.10.2018 Володин призвал депутатов внимательнее относиться к частным проблемам граждан .....	11
25.10.2018 Госдума ввела уголовную ответственность за "резиновые офисы".....	12



25.10.2018 Яровая: запрет «резиновых офисов» защищает права граждан РФ и иностранцев.....	12
24.10.2018 Путин потребовал контролировать целевое расходование средств в регионах на нацпроекты.....	13
25.10.2018 Студенты пожаловались на крохотные стипендии и нехватку денег на еду .....	13



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.10.2018

### Рабочий из КНДР упал с крыши дома во Владивостоке

В вечернее время в скорую помощь поступило сообщение о несчастном случае по улице Фадеева. По словам звонившего, с крыши одного из многоэтажных домов во время ремонтных работ сорвался и упал рабочий из КНДР, сообщил РИА VladNews собственный источник в правоохранительных органах.

Прибывшие на место происшествия врачи ничем не смогли помочь пострадавшему и лишь констатировали его гибель. Напарник погибшего сообщил, что его товарищ упал с крыши, так как потерял равновесие и не успел схватиться рукой за поручень.

По факту несчастного случая со смертельным исходом стражи порядка проводят проверку.

[https://vladnews.ru/2018-10-25/140411/rabochiy\\_kndr](https://vladnews.ru/2018-10-25/140411/rabochiy_kndr)

24.10.2018

### Жертвами ДТП с участием автобуса в Свердловской области стали два человека

В Свердловской области легковой автомобиль столкнулся со стоявшим на обочине автобусом, который привез рабочих из Екатеринбурга на уборку картофеля. В результате аварии на трассе "Каменск-Уральский - Камышлов" два человека погибли и три пострадали.

Автомобиль Lada Granta и автобус марки Bogdan столкнулись в среду на трассе в Свердловской области. В результате аварии два человека погибли и три пострадали.

"От сильного удара в легковушке погибла девушка и пожилой мужчина, три человека пострадали: это водитель и два пассажира, которые находились сзади. В автобусе находилось порядка десяти человек из Екатеринбурга", - сообщил ТАСС представитель МВД по региону Валерий Горелых.

<http://www.tvc.ru/news/show/id/148231/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.10.2018

### На Ямале усилят работу с предприятиями-должниками

Вопросы несвоевременной выплаты заработной платы обсудили на антикризисном штабе в правительстве ЯНАО

На Ямале будет усиlena работа с предприятиями-должниками. Вопросы несвоевременной выплаты заработной платы обсудили на антикризисном штабе в правительстве ЯНАО. Заседание провел губернатор региона Дмитрий Артюхов.

В Ноябрьске обсудили ситуацию с предприятиями-должниками по зарплате

Глава округа отметил, что несмотря на то, что внимание всех окружных структур приковано к этой проблеме, в списке должников появляются новые предприятия.

"Все текущие случаи необходимо тщательно рассмотреть, выяснить причину и степень ответственности тех или иных руководителей", - обратился Дмитрий Артюхов к главам МО и представителям компаний-должников.



На заседание, которое прошло в режиме видеоконференцсвязи, были вызваны представители коммерческих структур - ООО и АО в Москве, Новом Уренгое и Ноябрьске. В октябре 85% **задолженности по зарплатам** приходится на газовую и нефтяную столицы региона. Более 60% всех невыплат приходится на строительную отрасль. В основном причинами возникающих проблем становятся разногласия при приемке выполненных работ.

В ходе антикризисного штаба всеми руководителями организаций были даны объяснения по сложившейся ситуации. Кроме того, были обозначены конкретные сроки исполнения обязательств работодателями перед своими сотрудниками, сообщает правительство ЯНАО.

[http://www.yamal.aif.ru/politic/gover/na\\_yamale\\_usilyat\\_rabotu\\_s\\_predpriyatiyami-dolzhnikami](http://www.yamal.aif.ru/politic/gover/na_yamale_usilyat_rabotu_s_predpriyatiyami-dolzhnikami)

25.10.2018

#### «Метрострой» пообещал погасить долги вышедшим на забастовку рабочим (Санкт-Петербург)

Строители метрополитена в Санкт-Петербурге в четверг днем пришли к офису компании "Метрострой" на Загородном проспекте с требованием выплатить зарплату, передает корреспондент РИА Новости с места событий. Прокуратура города подтвердила, что ее сотрудники принимают заявления от метростроевцев.

Около 13.40 мск у входа в офис ОАО "Метрострой" на Загородном проспекте, 52а находились четверо мужчин, которые представились строителями петербургской подземки. Вблизи дежурили несколько полицейских.

"Задержки по всему "Метрострою". Не платят везде больше месяца. Нам конкретно не платят с августа. Говорят, что должны выплатить в конце месяца зарплату за август и до 15 ноября за сентябрь", — сказал один из мужчин, представившись работником 17-го управления "Метростроя".

По его словам, в настоящее время внутри здания находится группа представителей рабочих, которая вместе с сотрудниками прокуратуры ведет переговоры с руководством предприятия. Собеседник агентства добавил, что всего к офису "Метростроя" пришли около 40 рабочих, подчеркнув, что речи о забастовке и прекращении работы не идет.

Как сообщили РИА Новости в комитете по развитию транспортной инфраструктуры (КРТИ), город в качестве заказчика сооружения объектов метрополитена полностью выполнил финансовые обязательства перед "Метростроем" как подрядчиком строительных работ. "Всего заключено четыре контракта на общую сумму около 123,7 миллиарда рублей, один из которых выполнен, остальные исполняются. Общий остаток непогашенного аванса (финансирование работ, документация о выполнении которых пока не утверждена — ред.), выданного "Метрострою", составляет около 3 миллиардов рублей, в том числе около 1,8 миллиарда рублей приходится на контракт по сооружению Фрунзенского радиуса, где рабочие говорят о задержке зарплаты. Таким образом, наши финансовые обязательства полностью выполнены", — сказала представитель КРТИ.

Старший помощник прокурора Санкт-Петербурга по связям со СМИ Юлиана Алексеева подтвердила РИА Новости, что в настоящее время в здании ОАО "Метрострой" сотрудники надзорного ведомства принимают обращения сотрудников предприятия. "Прокуратура Санкт-Петербурга проводит проверку в связи с информацией о задолженности по заработной плате перед работниками подрядных организаций ОАО "Метрострой", задействованных при строительстве метрополитена", — сказала собеседница агентства.

Прокуратурой города ранее проводились проверки в связи с возникающими задолженностями в этих организациях. В результате принятых мер прокурорского реагирования заработка плата за предшествующие периоды в размере более 100 миллионов рублей была выплачена, добавила Алексеева.

"В ходе проверки будет дана принципиальная оценка действиям не только ОАО "Метрострой", но и должностных лиц подрядных организаций, а также органов исполнительной власти города, курирующих это направление. По итогам проверки будут приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования", — заверила представитель прокуратуры.

Комментарием ОАО "Метрострой" РИА Новости пока не располагает.

<https://realty.ria.ru/realtynews/20181025/1531475305.html>



## СОКРАЩЕНИЯ

25.10.2018

Оренбургский филиал АК «Россия» прекратит своё существование

По решению Совета директоров авиакомпании будет упразднён

Оренбургский филиал, по информации, авиакомпании "Россия" упразднят по решению Совета директоров авиакомпании, сообщает пресс-служба АК "России". Реорганизация преследует цель ухода от двойного подчинения к централизованному.

Летом 2018 года в филиале был проведён аудит, обнаружено двойное подчинение ряда подразделений, что могло нарушать координацию в некоторых производственных процессах. Кроме того, на оптимизацию повлияло и резкий рост цен на авиационное топливо, общее снижение спроса в регионе на авиационные перевозки, а также сокращение организационных затрат на содержание структурных подразделений.

В авиакомпании подчеркнули, что АК "Россия" останется регионе, более того будет выполнять полёты из Москвы и Санкт-Петербурга с увеличенной частотой. Работникам лётных специальностей из оренбургского филиала предложат трудоустройство в филиалах Москвы и Санкт-Петербурга.

В **минтруда** Оренбуржья отметили, что держат ситуацию в реорганизацией авиакомпании на контроле. По информации ведомства, части работников авиакомпания готова предложить имеющиеся у нее вакансии. В центрах занятости Оренбурга и оренбургского района работников, находящихся под риском увольнения, могут проконсультировать и предложить вакансии из своих банков данных, где из 500 тысяч предложений около 600 подходят для высвобождаемых работников.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в Оренбурге в 2016 году ликвидировали ОАО "Оренбургские авиалинии". Процесс проходил со скандалом. Коллектив авиакомпании обращался к президенту РФ Владимиру Путину с просьбой помочь сохранить предприятие.

Ситуация получила федеральную огласку и большой резонанс. В итоге было принято решение, что коллектив ликвидированных "Оренбургских авиалиний" войдёт в состав АК "Россия". При этом оренбургские лётчики и бортпроводники опасались трудоустройства в Санкт-Петербурге и Москве, поскольку более четверти персонала "Оренбургских авиалиний" могли лишиться работы, а остальные были бы вынуждены сменить место жительства.

<https://regnum.ru/news/economy/2507558.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.10.2018

В Минтруде считают, что льготы для IT-компаний могут не попасть в Налоговый кодекс

**Минтруд** выступил против введения дополнительных льгот для IT-компаний, предусмотренных нацпроектом «Цифровая экономика». По мнению министерства, действующие до 2023 года льготы по страховым взносам следует не закреплять в Налоговом кодексе, а со временем заменить другими видами господдержки. Уже пользующиеся такими льготами разработчики ПО надеются как минимум на их сохранение, но сомневаются насчет необходимости расширения на интернет-компании.

**Минтруд** выступает против дополнительных льгот для IT-компаний, следует из письма от 16 октября (копия есть у "Ъ") главы министерства Максима Топилина вице-премьеру Максиму Акимову. План мероприятий федерального проекта «Нормативное регулирование цифровой среды» нацпроекта «Цифровая экономика» предусматривает изменение



Налогового кодекса, а именно — оптимизацию применения пониженной ставки страховых взносов для участников цифровой экономики, включая интернет-компании и разработчиков ПО, говорится в письме. Это мероприятие **Минтруд** предлагает исключить, отмечая, что пониженные тарифы страховых взносов в размере 14% уже установлены для российских IT-компаний до 2023 года. Кроме того, в основе долгосрочного развития пенсионной системы России — установление единых тарифов страховых взносов для всех плательщиков, напоминает **Минтруд**, предлагая при необходимости заменить такие льготы на другие виды господдержки, например, субсидии.

Проект «Цифровой экономики» был в целом одобрен без учета этих замечаний, сообщила «Ъ» представитель Максима Акимова Алия Самигуллина. «Такое обращение было, но уже после этого прошел президиум правкомиссии, где в том числе рассматривалось нормативное регулирование цифровой среды. **Минтруд** не дал замечаний на президиуме по этому вопросу», — пояснила она.

В самом **Минтруде** вчера подтвердили «Ъ» свою позицию. «В письме министерство говорит о том, что уже существуют льготы по уплате страховых взносов для IT-компаний по 2023 год включительно и введение дополнительных — нецелесообразно. Кроме того, **Минтруд** считает, о чем неоднократно заявлял, что должны существовать другие инструменты поддержки бизнеса, вне системы социального страхования», — заявили в пресс-службе министерства.

Пока непонятно, о каких именно дополнительных льготах идет речь, отмечает президент ассоциации «Руссофт» Валентин Макаров. «Если о том, чтобы распространить ставку в 14% по страховым взносам на других участников рынка, вовлеченных в программу "Цифровая экономика", то инициаторам нужно с цифрами в руках показать, как это приведет к росту продаж и экспорта. Если же речь о том, чтобы еще понизить ставку для разработчиков ПО, то мы поддерживаем эту идею. Но странно, что инициатива не была предварительно обсуждена с отраслевыми ассоциациями», — рассуждает он.

В объединения участников рынка IT не направляли проектов нормативных актов по дополнительным льготам, подтверждает исполнительный директор Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий Николай Комлев. «Если вице-премьер хочет снизить страховые взносы для разработчиков до 7,6%, как в особой экономической зоне, это неплохо. Но если есть риск расплазания льготы на компании интернет-торговли, то есть не на программистов, это плохо: тогда государство такие льготы быстро отберет у всех без разбору», — полагает он.

Замена льготы по страховым взносам на субсидии, которую предлагает **Минтруд**, вряд ли поможет IT-компаниям, считает исполнительный директор АРПП «Отечественный софт» Ренат Лашин. «Практика показывает, что такая поддержка начинает работать выборочно, накладывать на компании дополнительные издержки по подготовке документов, не гарантирует прозрачных и эффективных правил и затрудняет финансовое планирование», — поясняет он. «Выдавать субсидии напрямую отдельным разработчикам означает выращивать придворные компании и вновь обходить стороной поддержку небольших компаний, особенно в регионах», — согласен Николай Комлев.

Без льготы по страховым взносам IT-компании находились бы в невыгодном положении по сравнению с бизнесом, в расходах которого доля ФОТ не столь велика, добавляет заместитель гендиректора Postgres Professional Иван Панченко. ФОТ IT-компаний составляет около 80% расходов, уточняет Ренат Лашин. По его мнению, закрепить действующие льготы необходимо «для стабильного развития отрасли». Внесение в Налоговый кодекс изменений, распространяющих льготную ставку еще и на интернет-компании, было бы выгодно и им самим, и государству, полагает ведущий аналитик Российской ассоциации электронных коммуникаций Карен Казарян.

**Коммерсантъ**

25.10.2018

В Минтруде обещают ускорить работу по соглашению о наборе трудовых мигрантов из Таджикистана



Работа над межправительственным соглашением об организованном наборе граждан Таджикистана на временную работу в России будет ускорена, пообещал 25 октября первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей **Вовченко**.

«Проходят экспертные консультации по доработке и согласованию проекта соглашения между правительствами. Пока на этом уровне проект согласован. Я хочу заверить, со своей стороны, что мы предпримем всевозможные усилия для ускорения этого процесса», - сказал **Вовченко** на «круглом столе» в Совете Федерации, темой которого стало совершенствование процесса трудовой миграции. Мероприятие прошло в рамках VI Межпарламентского форума «Россия - Таджикистан: потенциал межрегионального сотрудничества».

По мнению первого замглавы **Минтруда**, если соглашение будет подписано, то это позволит избежать многих проблем, связанных с соблюдением прав и со статусом нахождения таджикских работников в России.

«Нам действительно нужны эти работники. Работники из Таджикистана сейчас уже совсем не те, что были 10 лет назад. Достаточно серьёзный массив квалифицированных работников», - добавил чиновник.

По данным миграционного главка МВД РФ, примерно 11,3% граждан Таджикистана сегодня живут и работают в России, при этом количество приезжих из СНГ от общего числа иностранцев в РФ составляет 85%.

<https://www.pnp.ru/politics/v-mintrude-obeshhayut-uskorit-rabotu-po-soglasheniyu-o-nabore-trudovykh-migrantov-iz-tadzhikistana.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

01.11.2018

### Утвердили новые чек-листы по охране труда: ГИТ применяет их с начала октября

**Роструд** увеличил количество чек-листов, которые инспекция труда использует при плановых проверках, со 107 до 132. В рамках обновления пакета ввели 26 новых листов, в том числе 21 - по охране труда, и отменили 1 действующий чек-лист, по которому ГИТ проверяла, как на предприятии соблюдали требования разработки и утверждения правил и инструкций по охране труда. Чек-лист отменили, потому что соответствующие требования ГИТ может проверить с помощью других чек-листов, например по листу № 36.

В новом пакете документов - чек-листы по проверке соблюдения требований по охране труда на предприятиях легкой промышленности, общественного питания, АЗС, предприятиях, которые хранят, транспортируют и реализуют нефтепродукты и т. п.

Новые чек-листы вступили в силу с 5 октября 2018 года. С этой же даты инспекция труда начнет их применять при плановых проверках предприятий.

### Охрана труда в вопросах и ответах

25.10.2018

### Нарушений прав работников предпенсионного возраста на Сахалине не отмечено - Роструд

Жалоб на нарушение прав работников предпенсионного возраста на Сахалине на горячие телефонные линии не поступало, заявил в четверг на встрече с руководителями профильных ведомств региона **заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости** РФ Михаил **Иванков**.

«На всероссийские горячие телефонные линии, открытые в связи с изменениями в пенсионном законодательстве, с Сахалина не поступило ни одной жалобы . Хотя за последние несколько месяцев диспетчеры приняли 1300



обращений, которые касались преимущественно нарушения трудовых прав. На Дальний Восток пришлось всего 23 звонка", - отметил **Иванков**.

По его мнению, уголовная ответственность за увольнение или отказ в приеме на работу людей пожилого возраста, введенная в этом году на федеральном уровне, не приобретет массовый характер. Более того, руководство страны и главы регионов активно занялись вопросом повышения качества жизни россиян предпенсионного возраста.

"Сахалинская область - динамично развивающийся регион. И нам нужно сохранить темпы строительства и развития экономики, одновременно создавая безопасные и благоприятные условия труда. Когда у людей отсутствует правовая защита или полноценная система охраны труда, падает производительность. В результате потери несут не только работодатели, но и государство в целом", - подчеркнул в разговоре зампред регионального правительства Владимир Сидоренко.

По информации представителя **Роструда**, ведомство провело на предприятиях страны 1638 проверок. Они показали, что сегодня работодатели в России не хотят расставаться с сотрудниками предпенсионного возраста. "Они их ценят за большой опыт, а иногда и исключительность - многие люди старшего поколения владеют специфическими знаниями и умениями", - отметил федеральный чиновник.

**РИА Новости. Все Новости**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.10.2018

**Школьников незаконно привлекли к уборке картофеля (Сыктывкар. Проверка ГИТ)**

Прокуратура Усть-Куломского района провела проверку соблюдения трудового законодательства в деятельности муниципального образовательного учреждения «Помоздинская средняя образовательная школа имени В.Т. Чисталева».

Поводом для проверки послужило заявление отца одного из учеников, которого возмутил факт отправки детей «на картошку» без согласия родителей. Сотрудники прокуратуры выявили нарушения порядка привлечения несовершеннолетних к выполнению работ.

По информации прокуратуры Коми, 207 учащихся Помоздинской школы в начале сентября в соответствии с договором между образовательной организацией и СПК «Помоздино» убирали картофель. Дети работали на полях СПК в учебное время, а изучение соответствующих параграфов школьных учебников им задавали на дом. Более того, документы, предусмотренные трудовым законодательством и связанные с осуществлением несовершеннолетними трудовой деятельности, не оформлялись. В данном случае требовалось заключать трудовые договоры с каждым ребенком, нужны были письменные согласия органа опеки и попечительства, медицинские заключения о состоянии здоровья юных работников, по-скольку для иного ребенка физический труд может быть противопоказан.

Выяснилось также, что договор между школой и СПК предполагал оплату труда сборщиков картофеля. По условиям договора половину суммы получала школа, другую половину – юный работник. Но до проверки прокуратуры дети не получили деньги за работу.

В связи с нарушениями законодательства о труде прокуратура возбудила в отношении директора школы дело об административном правонарушении по части 4 статьи 5.27 КоАП РФ (уклонение от оформления трудового договора). Материалы направлены в **Государственную инспекцию труда** в Республике Коми для рассмотрения по существу.

Кроме того, в управление образования администрации Усть-Куломского района внесено представление об устранении нарушений законодательства об образовании. На данный момент представление находится на рассмотрении.

**Республика (Сыктывкар)****25.10.2018**

В Башкирии пострадавшему горняку выплатят 300 тысяч рублей компенсации (Расследование ГИТ)

В Башкирии пострадавшему горняку по решению суда выплатят 300 тысяч рублей компенсации. Несчастный случай на производстве произошел летом прошлого года. Сотруднику поручили провести взрывные работы, обломки горных пород при падении травмировали ногу взрывника. Мужчину госпитализировали со сложным переломом, он утратил работоспособность на 30%. Эксперты Гострудинспекции установили, что причиной ЧП стало необеспечение безопасных условий труда.

<http://www.bashinform.ru/news/1229053-v-bashkirii-postradavshemu-gornyaku-vyplatyat-300-tysach-rublej-kompensatsii/?un>

**24.10.2018**

Госинспекция труда оштрафовала «РИАЛ-Псков» (г. Псков)

Госинспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности фирму «РИАЛ-Псков». Здесь зарплату сотрудникам выплачивали реже, чем раз в полмесяца. Причём платили не в те дни, что указывались в трудовом договоре. Если работников увольняли, им не выплачивали расчёт.

Инспекция труда оштрафовала фирму, сообщает пресс-служба ведомства.

<https://www.mk-pskov.ru/economics/2018/10/24/gosinspeksiya-truda-oshtrafovala-rialpskov.html>

**24.10.2018**

Что приводит к трагедии на рабочем месте (Смоленская область. Информация ГИТ)

В регионе на производстве погибли 34 человека. Об этом сообщает государственная инспекция труда в Смоленской области.

За 9 месяцев 2018 года в инспекцию поступили 49 извещений о **несчастных случаях на производстве** с тяжелыми последствиями (смертельные и тяжелые), из них: - 1 групповой несчастный случай (с двумя погибшими работниками); - 32 - со смертельным исходом; - 16 тяжелых несчастных случаев.

По состоянию на 01.10.2018 года, завершены расследования 37 несчастных случаев, из них 23 - квалифицированы как связанные с производством.

Основными причинами несчастных случаев являются неудовлетворительная организация работ и нарушение технологического процесса, нарушения трудовой дисциплины пострадавшими работниками, в том числе в состоянии алкогольного опьянения.

Смоленская дешевая газета

**ЛЕГАЛИЗАЦИЯ****25.10.2018**

Выйти из тени (Адыгея)

Сначала года в Адыгее легализованы трудовые отношения 5,4 тыс. неформально трудоустроенных граждан.

Под председательством вице-премьера РА Натальи Широковой состоялось заседание межведомственной комиссии РА по снижению неформальной занятости.



Открывая заседание, Наталья Широкова озвучила итоги работы по легализации трудовых отношений в этом году. Она напомнила, что ранее плановые показатели были увеличены, и на данный момент они исполнены почти на 90%. Так, по состоянию на 20 октября в регионе при плане 6,07 тыс. человек легализовано 5,44 тыс. человек - с этими работниками заключены трудовые договоры, на них распространились нормы трудового законодательства. В том числе это предусмотренные для работников гарантии и компенсации, право на отпуск, оплату больничного листа и иные.

Наталья Широкова отметила, что данная работа находится на контроле главы республики Мурата Кумпилова.

- Глава Адыгеи поставил задачу на всех уровнях, начиная с сельских поселений, активизировать выявление граждан, числящихся безработными, но работающих без оформления трудовых отношений. От этой работы зависит бюджетная обеспеченность региона и выполнение социальных гарантий, - подчеркнула она.

Начальник Управления государственной службы занятости населения Адыгеи Галина Цыганкова проинформировала аудиторию о том, что в результате сверки с Пенсионным фондом, проведенной по итогам первого полугодия, из 2,65 тыс. граждан подтверждена легализация 2,42 тыс. По 1,38 тыс. граждан подтверждены начисления страховых взносов. Сумма страховых взносов, начисленных в первом полугодии, составила 12,42 млн. рублей. Начисление страховых взносов по 996 индивидуальным предпринимателям будет подтверждено в 2019 году после сдачи ими ежегодной отчетности.

Также Галина Цыганкова сообщила, что высокий уровень неформальной занятости сохраняется в таких сферах, как оптовая и розничная торговля, сельхозпроизводство, пищевая промышленность, оказание бытовых услуг, строительство.

Заслушан отчет о работе по ликвидации неформальной занятости администраций Кошехабльского, Тахтамукайского районов и города Адыгейска, а также **Государственной инспекции труда** в Адыгее.

#### Советская Адыгея

### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.10.2018

[Володин призвал депутатов внимательнее относиться к частным проблемам граждан](#)

Депутатам следует внимательнее относиться к частным проблемам граждан, заявил спикер **Госдумы** Вячеслав Володин в ходе обсуждения **законопроекта** об освобождении от обязанности подтверждать отсутствие долгов по жилищно-коммунальному хозяйству.

«Следует внимательнее относиться к подобным проблемам, которые могут с первого взгляда показаться слишком частными, но именно на этом уровне у граждан формируется отношение к государству», - сказал председатель палаты.

Читайте по теме

[Доказывать отсутствие долгов по ЖКХ больше не придётся](#)

По его словам, принятые в четверг изменения в **Жилищный кодекс** устанавливают, что факт отсутствия долгов по ЖКХ должен подтверждаться на основании вступившего в законную силу судебного решения. Он уточнил, что проверять наличие задолженности будет уполномоченный орган, а россиян больше не обяжут предоставлять какие-либо документы.



«Бывают ситуации, когда граждан лишают права на получение субсидий на оплату услуг ЖКХ из-за ошибок управляющих компаний, предоставивших недостоверные данные об имеющихся у них долгах. Люди вынуждены ездить по различным учреждениям и доказывать отсутствие задолженности», - пояснил спикер палаты.

Он подчеркнул, что новелла восстанавливает социальную справедливость и освобождает граждан от «бюрократической волокиты».

Ранее **Госдума** приняла в третьем чтении соответствующий **закон**. Авторами законодательной инициативы выступили депутаты **Государственной Думы** во главе с первым замруководителя фракции «Единая Россия», членом Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Андреем Исаевым.

<https://www.pnp.ru/social/volodin-prizval-deputatov-vnimatelnee-otnositaya-k-chastnym-problemam-grazhdan.html>

25.10.2018

**Госдума ввела уголовную ответственность за "резиновые офисы"**

**Госдума** окончательно приняла  **поправки** в Уголовный **кодекс** о введении уголовной ответственности за фиктивную регистрацию мигрантов в "резиновых офисах".

За фиктивную постановку на учет мигрантов предусмотрен штраф в размере от 100 тысяч до 500 тысяч рублей. Кроме того, могут быть назначены принудительные работы на срок до трех лет или лишение свободы на тот же срок. При этом нарушителей предполагается лишать права занимать определенные должности.

Примерно пять лет назад парламентарии установили санкции за создание "резиновых квартир". Тогда мигрантами стали "заселяться" нежилые помещения.

- Мы увидели, что, к сожалению, юридические лица начали злоупотреблять и на 34 квадратных метрах умудрялись регистрировать тысячи иностранных граждан, которые, естественно, там не намеревались и не могли проживать, - отметила автор **поправок**, вице-спикер ГД Ирина Яровая.

Проблема особенно актуальна для нашей страны, ведь Россия весьма привлекательна для мигрантов - каждый год они прибывают в количестве 12 млн человек. При этом фиктивная регистрация - это реальная угроза безопасности, отметила парламентарий. Ведь "это всегда фактор неизвестности", при котором нельзя исключать, что приезжий прибыл в РФ с преступными целями (возможно, и с террористическими).

Под фиктивной регистрацией понимается предоставление недостоверных сведений и документов, регистрация без намерения проживать и без фактического проживания, либо регистрация по адресу юридического лица, с которым данный субъект, иностранный гражданин не находится в **трудовых отношениях**.

Изменения с одной стороны защищают законные права и интересы граждан РФ, а с другой - законопослушных мигрантов.

<https://rg.ru/2018/10/25/priniat-zakon-o-zaprete-rezinovyh-ofisov.html>

25.10.2018

**Яровая: запрет «резиновых офисов» защищает права граждан РФ и иностранцев**

**Законопроект** о запрете «резиновых офисов» отвечает интересам общественной безопасности, а также защищает права российских и иностранных граждан, заявила вице-спикер **Госдумы** Ирина Яровая.



В четверг Госдума приняла в третьем чтении **законопроект** об уголовной ответственности за фиктивную постановку на учёт мигрантов в офисах. **Поправки** вводят для организаторов «резиновых офисов» штраф до 500 тыс. рублей и тюремный срок до 3 лет лишения свободы.

«Мы установили дополнительную защиту законных прав и интересов граждан России, нашего **рынка труда** и вместе с тем защитили иностранного гражданина, осуществляющего трудовую деятельность на законных основаниях. Фиктивная регистрация - это всегда фактор опасной неизвестности», - отметила Ирина Яровая.

Кроме того, по словам парламентария, информация о цели пребывания мигранта в РФ и его местонахождении - это вопрос общественной безопасности.

Ирина Яровая добавила, что **законопроект** был разработан по итогам состоявшейся 24 апреля 2017 года встречи членов Совета законодателей с президентом Владимиром **Путиным**. Инициатива была положительно оценена Правительством и Верховным судом.

<https://www.pnp.ru/politics/yarovaya-zapret-rezinovykh-ofisov-zashhishhaet-prava-grazhdan-rf-i-inostrancev.html>

24.10.2018

**Путин потребовал контролировать целевое расходование средств в регионах на нацпроекты**

**Президент России** Владимир **Путин** потребовал тщательно контролировать целевое использование в регионах средств, выделяемых для реализации нацпроектов. Об этом он заявил на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам.

"Конечно, необходимо своевременно довести федеральное софинансирование до регионов и проконтролировать дальнейшее целевое использование этих средств", - заявил **Путин**.

Президент подчеркнул, что успех национальных проектов и программ в значительной степени зависит от эффективной работы регионов. "Именно региональным управленческим командам предстоит сыграть главную роль в решении конкретных практических задач по таким направлениям, как образование, здравоохранение, повышение доступности жилья, улучшение экологической ситуации, а также поддержка деловой активности, рост производительности **труда** и по многим другим направлениям", - добавил он.

По словам президента, это не означает, что ответственность за реализацию нацпроектов можно "просто переложить" на регионы, "спустив им планы и показатели по разнорядке". "И конечно - чтобы не было забюрокраченности, не было тысячи позиций, по которым невозможно разобраться", - потребовал **Путин**. Он поручил **правительству РФ** с учетом **предложений** самих регионов детализировать нацпроекты, обозначив в них "предельно конкретное региональное измерение".

"Каждый субъект Федерации должен видеть свое место в программах развития, четко понимать свои содержательные задачи, какие ресурсы ему необходимо привлечь, как выстроить управленческие механизмы и свою бюджетную политику, на какую федеральную поддержку можно было бы опереться", - пояснил глава государства.

Он предложил обсудить эти вопросы с участием руководителей регионов на специальном совещании до конца 2018 года.

ТАСС

25.10.2018

**Студенты пожаловались на крохотные стипендии и нехватку денег на еду**



Учащиеся российских колледжей и вузов потребовали повысить стипендии до уровня не ниже регионального минимального размера оплаты труда (МРОТ). Соответствующая петиция создана на сайте Change.org, на момент публикации ее подписали около 1100 человек.

Авторы текста сообщили, что в настоящий момент выплаты студентам ничтожно малы, денег не хватает даже на еду. Недавно аспиранты и ординаторы получили право на льготный проезд, но и это не очень помогает. В результате многим приходится отвлекаться от учебы и подрабатывать, заниматься низкоквалифицированным трудом. «Все это в конечном итоге негативно сказывается на качестве образования, получаемых оценках и на будущих карьерных перспективах подрабатывающего студента, аспиранта, ординатора. Учащиеся вузов должны иметь возможность полностью сосредоточиться на учебе и не тратить время на подработки», — говорится в сообщении.

«Дождь» уточняет, что петицию составили студенты МГУ, МФТИ, РГГУ, ВШЭ и Тимирязевской академии. Они проводят сбор подписей не только в интернете, но и «вживую».

По данным Минпросвещения, средний размер академической стипендии — 809 рублей для учащихся техникумов и колледжей, 1484 рубля — для вузов. Аспиранты, ординаторы и ассистенты-стажеры вузов получают 2921 рубль. Повышенная стипендия, которая назначается за успехи в обучении и общественной деятельности, составляет 8755 рублей.

В конце сентября правительство предложило повысить размер студенческих стипендий на 4,3 процента в 2019 году, на 3,8 процента — в 2020 году, на 4 процента — в 2021-м.

В мае МРОТ увеличился до 11 163 рублей и впервые сравнялся с прожиточным минимумом.

<https://lenta.ru/news/2018/10/25/hunger/>